



汪洋主持全國政協黨組專題會議

香港文匯報·人民政協專刊訊 2月24日，全國政協黨組召開專題會議，學習貫徹習近平總書記在統籌推進新冠肺炎疫情防控和經濟社會發展工作部署會議上的重要講話精神，結合全國政協實際部署貫徹落實工作。中共中央政治局常委、全國政協主席、黨組書記汪洋主持會議並講話。

會議指出，習近平總書記的重要講話，全面總結了新冠肺炎疫情防控工作，深刻分析了當前疫情形勢和對經濟社會發展影響，提出了加強黨的領導、統籌推進疫情防控和經濟社會發展工作的重點任務和重大舉措，充分體現了以習近平同志為核心的黨中央在嚴峻複雜形勢下高瞻遠矚、審時度勢的戰略眼光，駕馭

全局、把握主動的領導能力，敢於鬥爭、迎難而上的必勝信心，為打好打贏疫情防控的人民戰爭、總體戰、阻擊戰指明了努力方向，提供了根本遵循。

會議強調，全國政協要認真學習領會習近平總書記重要講話精神，切實把思想和行動统一到黨中央決策部署上來。要毫不放鬆抓好疫情防控工作，繼續在建言資政和凝聚共識上雙向發力，落實落細機關各項具體防控措施。要紮實做好全國政協十三屆三次會議的籌備工作，努力把大會開成進一步提振信心、鼓舞士氣的大會，把黨中央關於統籌推進新冠肺炎疫情防控和經濟社會發展工作的決策部署具體體現出來，把全國各族人民的智慧和力量凝聚到實現第一個百年奮

鬥目標上來。要增強抓落實的執行力、戰鬥力，統籌安排全年工作，確保各項任務有條不紊落到實處。要發揮政協優勢，圍繞防範化解風險的有關重大問題開展跟蹤研究，及時提出意見建議。要通過探索有效方式加強學習，着力提高工作本領，不斷提高建言資政和凝聚共識的能力，為實現決勝全面建成小康社會、決戰脫貧攻堅的目標任務作出積極貢獻。

全國政協副主席、黨組副書記張慶黎傳達了習近平總書記重要講話精神，全國政協副主席、黨組成員劉奇葆、盧展工、王正偉、馬飆、夏寶龍、李斌、巴特爾、汪永清出席會議，機關黨組成員、各專門委員會黨組負責同志列席會議。

集智聚力同舟共濟共克時艱

——全國政協委員深入學習貫徹習近平總書記「2·23」重要講話精神

「當前疫情形勢依然嚴峻複雜，防控正處在最吃勁的關鍵階段。各級黨委和政府要堅定必勝信念，咬緊牙關，繼續毫不放鬆抓緊抓實抓細各項防控工作，不獲全勝決不輕言成功。」2月23日，習近平總書記在統籌推進新冠肺炎疫情防控和經濟社會發展工作部署會議上發表的重要講話，在全國政協委員中引起熱烈反響。大家表示，要認真貫徹習近平總書記重要講話精神，按照黨中央、國務院部署，堅決執行黨中央的決策部署，發揮政協委員作用，在建言資政和凝聚共識上雙向發力，集智聚力為統籌做好疫情防控和經濟社會發展建言獻策，凝聚起同舟共濟、共克時艱的磅礴力量和不獲全勝決不輕言成功的信心和士氣，為全面打贏疫情防控人民戰爭、總體戰、阻擊戰，努力實現全年經濟社會發展目標任務貢獻政協力量。

香港文匯報·人民政協專刊綜合報道

不獲全勝決不輕言成功

習近平總書記在重要講話中指出，在充分肯定成績的同時，各級黨委和政府必須高度警惕麻痺思想、厭戰情緒、僥倖心理、鬆勁心態，繼續毫不放鬆抓緊抓實抓細各項防控工作，不獲全勝決不輕言成功。

全國政協委員、北京市衛生計生委原黨委書記方來英表示，堅決打好湖北保衛戰、武漢保衛戰，必須把習近平總書記的重要講話精神貫徹到，在明確「武漢勝則湖北勝，湖北勝則全國勝」的思路前提下，注重樹立全國「一盤棋」思想。「人口流動是跨地區大範圍全時空的流動，傳染病防控要全國一盤棋。一個地方成為短板，整個體系都會勞而無功，只有一個地方成為長板，也是功而無效。」

方來英認為，要對後續防控工作提前研判，「比如說，武漢封城的解除標準是什麼？解除步驟如何設計？各地調整防控措施標準是什麼？調整如何實施？調整中出現反覆怎麼處理？這些問題都要提前預案，避免貽誤戰機。」

「用藥如用兵，用醫如用將。醫務人員是戰勝疫情的中堅力量，務必高度重視對他們的保護、關心、愛護。」習近平總書記的重要講話和親切問候，讓正在援鄂參與救治的醫務工作者倍感振奮。2月24日下午，全國政協委員、北京醫院院長王建業組織北京醫院醫療隊認真學習貫徹習總書記「2·23」重要講話精神。

「我們一定要再接再厲、乘勝追擊，把習近平總書記的重要講話精神轉化為一心赴救的實際行動，一定要打贏這場人民戰爭、總體戰、阻擊戰！」通過集體學習，全體醫療隊員堅定了繼續奮戰、不獲全勝決不輕言成功的認識，堅定了聽黨指揮、繼續科學救治、竭力挽救生命、保護人民健康的決心，提高了堅決杜絕麻痺思想、厭戰情緒、僥倖心理和鬆勁心態的警惕性；明確做實做細當前的醫療救治工作的思路。

統籌好疫情防控和經濟社會發展

「我們一定能夠戰勝這場疫情，也一定能夠保持我國經濟社會良好發展勢頭，實現決勝全面建成小康社會、決戰脫貧攻堅的目標任務。」習近平總書記在重要講話中說。各界別全國政協委員對取得「雙勝利」充滿信心，一致表示，實現全面建成小康社會和「十三五」規劃的收官之年全年目標，切實把疫情影響降到最低，必須廣泛動員全社會力量共同奮鬥，要凝聚起共克時艱、砥礪前行，統籌好疫情防控和穩定經濟社會發展的共識。

全國政協委員、吉林省政協黨組書記、主席江澤林提出，要堅決貫徹落實習近平總書記「2·23」重要講話精神，統籌兼顧，一手抓好疫情防控，一手抓好脫貧攻堅。「要發揮產業扶貧功效，借助產業融合發展，把部分貧困農村勞動力編織到產業鏈條中，允許貧困戶以補貼權益入股，參與產業融合發展；要加大支持力度，根據產業融合主體生產經營狀況和吸納農村勞動力特別是安排貧

困勞動力情況，給予指導幫助和財稅政策支持。」全國政協委員、江西農業大學副校長劉木華提出，要從基層的思想認識上抓起，與疫情防控要求一樣，要求鄉鎮村基層幹部抓生產，做到底數清楚、方法到位，各級政府部門及人員要對農業生產做到服務周到，要對農業運輸、生產等同防防疫供給一樣進行交通暢通保障。「有些服務可以從線下搬到線上，及時掌握情況、問題和需要的幫助，通過對接相關企業予以協助解決。」

「習近平總書記的重要講話為中小微企業在抗疫中兼顧復工復產工作送來了『春風雨露』。」全國政協委員、台盟中央常委駱沙鳴在走訪企業調研時發現，一些中小微企業由於受疫情影響，面臨前端銷售和回收資金流斷裂、復工生產資料成本短期內增加等困難，同時由於物流配送未完全恢復，復工企業上下游配套產品原材料供應受到影響。

「國家出階段性、有針對性的減稅降費政策，助力中小微企業渡過難關非常及時。」駱沙鳴表示，目前，多部門出台降低企業融資成本、階段性減免企業社保費和職工醫保費、緩繳住房公積金、對部分行業和個人減免增值稅和所得稅等對沖政策，將有利於推動我國中小微企業健康快速恢復生產。

提升防控能力弘揚「逆行者」精神

此次新冠肺炎疫情，是我國成立以來在我國發生的傳播速度最快、感染範圍最廣、防控難度最大的一次重大突發公共衛生事件。習近平總書記指

出，「在這次應對疫情中，暴露出我國在重大疫情防控制度機制、公共衛生應急管理體系等方面存在的明顯短板，要總結經驗、吸取教訓。」

全國政協常委、江西省政協副主席謝茹表示，要認真反思總結此次防疫經驗教訓，加快建立健全國家統一的應急物資採購、供應體系和分級、分層、分流的防控救治體系，完善科研、疾控、臨床治療的高效協同機制；持續發揮好此次疫情防控廣泛動員發動起來的社區網絡化群防群控體系作用，進一步強化基層醫療衛生機構與鄉鎮、街道、村委會、居委會的聯繫互動，共同做好健康教育宣傳、基本公共衛生服務均等化項目實施等工作。

「滄海橫流，方顯英雄本色。」習近平總書記在重要講話中為各級黨組織、廣大黨員幹部、醫務工作者、人民群眾等各界人士的貢獻點讚。全國政協委員、孔子研究院院長楊朝明說，要加強宣傳，大力弘揚「逆行者」們體現出的英雄主義和民族精神，倡導人人爭做「為國家禍中求福」的人。

楊朝明引用孔子言「為妖不勝善政」「存亡禍福，皆已而已。天災地妖，不能加也」，越是在重要關頭，人自身的主觀能動性越重要。「災難容易擊垮理性，更需要讓光明照進黑暗，需要從容機智，以萬眾一心的行動力，形成無比強大的凝聚力、抗災力。」

風雨壓不垮，苦難中開花。委員們認為，在以习近平同志為核心的黨中央堅強領導下，全國上下迎難而上、團結奮鬥，一定能戰勝疫情，也一定能保持經濟社會良好發展勢頭。



■2月24日起，中國鐵路蘭州局集團有限公司陸續恢復開行蘭州至上海、武威、張掖等方向的16對旅客列車，滿足復工復產旅客運輸的需要。鐵路部門提醒旅客及時關注列車時刻信息，乘坐火車出行時佩戴好口罩，確保出行安全。圖為旅客在蘭州火車站台排隊乘車。新華社

多措並舉促經濟高質量發展

香港文匯報·人民政協專刊訊 2月21日，全國政協經濟委員會組織小型專題座談會，組織委員就如何應對疫情影響下中國經濟發展，深入討論交流。全國政協副主席高雲龍出席會議並講話。

委員們認為，中國經濟有足夠韌性來應對各種不確定性，中國經濟長期向好的基本面不會改變，短期影響則主要反映在服務業上。與此同時，此次疫情所暴露出經濟社會等方面的短板，需要通過進一步深化改革來解決，要使政策更加精準有效，有針對性地採取積極措施幫助企業復工，同時應更多關注疫情影響下的市場空間、潛力、韌性和彈性的釋放，用好現有政策，充分發揮市場作用，調動發展的積極性。

高雲龍指出，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，當前疫情防控工作取得積極成效。疫情防控工作進一步表明：中國共產黨堅強領導是我國最大的政治優勢，中國特色社會主義具有顯著的制度優勢，中華民族具有強大的向心力、凝聚力，中國具有負責任大國的國際擔當。黨中央的堅強領導、科學部署，帶領全國人民萬眾一心，是打贏這場疫情防控阻擊戰的重要政治保證，中國特色社會主義制度

是我們能夠在這麼短的時間內實現抗疫情勢向好轉變的根本保障，而隨着中國抗擊疫情工作不斷推進，中國政府強大的組織能力和動員能力，定會越來越多地贏得國際社會更廣泛的尊重和認同。

高雲龍強調，要正確看待疫情對中國經濟的影響，及時關注當前經濟發展中的問題和趨勢，多措並舉、多管齊下，促進經濟高質量發展。要以鼓舞人心的典型報道，多層次、高密度權威信息的及時透明發佈，堅定戰勝疫情信心；要以切實可行政策的落地落實來提振企業發展的信心，尤其要讓普惠性政策傳導到真正需要的地方，有針對性解決具體問題；要以繼續深化改革來釋放經濟活力，以堅持將改革開放進行到底的決心和韌勁，進一步釋放紅利，激發企業家精神，增強市場活力和企業投資動力，集羣聚勁向前進，我們一定能戰勝新冠肺炎疫情，推動經濟社會不斷向前發展。

全國政協經濟委員會主任尚福林主持會議。駐會副主任侯建民參加會議，全國政協委員蘇波、楊偉民、肖鋼、陳曉華、葛紅林、胡曉煉及民營企業家代表王小蘭在會上發言。

春耕備耕 防疫生產兩不誤

香港文匯報·人民政協專刊訊 日前，全國政協農業和農村委員召開小型座談會，部分委員及專家學者圍繞「如何在加強疫情防控的同時做好春耕備耕工作」進行深入交流探討，凝聚共識，提出意見建議。全國政協副主席楊傳堂出席會議並講話。

當前春耕備耕正從南到北梯度進行，但受新冠肺炎疫情影響，今年的春耕備耕面臨着一些新情況新問題：農村部分道路嚴管之下不夠通暢，農資運輸以及一些「菜籃子」工程的保供、農產品種銷售受到一定影響；部分農資企業推遲復工復產，不能足量生產；農民工返城務工受疫情影響，用工難用工貴問題凸顯。針對這一系列問題，委員們提出，人誤地一時，地誤人一年。特別是今年要完成打贏脫貧攻堅戰、實現全面小康的硬任務，確保重要農產品有效供給，更要頂層設計、統籌謀劃、系統思維，及時調整策略，採取針對性舉措，確保打贏防疫戰和脫貧攻堅戰。建議分級分類制定防控政策，對受疫情影響不同的地區實行差異化管理，有效保證人流、物流、要素流的通暢；切實保障農資供應，以重要農產品價格槓桿合理引導預期，以降息降稅等思路幫助農業上下游企業復工復產；進一步確保短板管控不因疫情而放鬆，在生豬養殖及確保糧食種植面積不減等方面持續發力。

楊傳堂強調，儘管受疫情影響，今年的春耕備耕工作如果抓得及時有序，對農業生產的全年情況還是有信心的。我們要認真落實中央確定的分區分級管理的政策，盡快有效復工復產達產，在運輸保障上進一步保運保暢，把因疫情造成的損失降到最小；要對在春耕備耕工作中急需注意的問題進行



■在四川各地，多種智能化設備助力春耕春管工作，有效降低人員聚集，做到抗擊疫情、農業生產兩不誤。新華社一攬子政策的研究；加大對農業生產資料的調撥、運輸的支持；出台更多措施幫助農民工復工；在春耕備耕中，保障農資、貸款等及時送到農戶手中，調動農民生產積極性，為今年以及以後的農業生產打下基礎。全國政協農業和農村委員會副主任張發廉主持會議，副主任陳曉華等委員及參政議政人才庫專家出席會議並發言。在防控疫情的背景下，為了充分了解全國及各地情況，委員會辦公室還專門建立了微信群，組織江蘇、江西、山東、河南、湖北、四川等農業大省的省政協農業和農村委員會和部分政協委員圍繞會議議題討論交流，反映各地春耕備耕情況和面臨的新問題，提出意見建議。



全國政協授權香港文匯報主辦
香港友好協進會協辦

專刊

第340期

